

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

РЕКЛАМА

В НОМЕРЕ:

Форум реальных дел.



2 стр.

Знакомьтесь: И. С. Солоницын, охотовед первой категории.



3 стр.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

АКЦИЯ

Сказали «Нет» жестокости к детям

15 мая в п. Тоншаево стартовала акция «Нижегородская область – без жестокости к детям», направленная на профилактику жестокого обращения с детьми, формирование нетерпимого отношения к любым проявлениям насилия в отношении несовершеннолетних, развитие гражданской ответственности взрослых за благополучие детей. Акция проходила под девизом «Откажись от насилия – стань ответственным взрослым».

Участники – Виктория Втюрина, Ангелина Антипова, Мария Степанова, Оксана Вараксина, Екатерина Втюрина, сотрудники прокуратуры, специалисты отделения социального обслуживания семьи и детей приглашали всех желающих привязать к символическому дереву темно-синие ленточки, если они раскаиваются в своем агрессивном поведении и проявлении насилия в отношении детей, а также оранжевые ленточки, если дают обещание проявлять доброе и терпимое отношение к людям.

Данное мероприятие не оставило равнодушным взрослое население поселка. Прохожие не просто привязывали ленточки, но и рассуждали о том, какие методы можно использо-



◆ Неравнодушные к проблеме участницы акции.

вать в воспитании детей, а какие они считают недопустимыми. В акции участвовали и молодые мамы, гуляющие с колясками, и те, кому сегодня далеко за 50. Мероприятие полу-

чилось живым, интересным и оставило след в сердцах многих жителей поселка.

Финиш акции состоялся в Международный день детского телефона доверия (17 мая),

волонтеры на улицах поселка раздавали визитки с информацией о службах детских телефонов доверия.

Л. ПИТИЛИМОВА.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

Антинаркотический лозунг Нижегородской области: «Всем миром против наркоагрессии. Будущее стартует здесь!»

Для эффективной работы по противодействию наркотизации населения правоохранительным органам очень важна помощь активных граждан.

Нижегородцы смогут лично обратиться со своей проблемой к руководителю нижегородского наркоконтроля, есть возможность сообщить о преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также о противоправной деятельности лиц, занимающихся организацией и содержанием притонов для потребления наркотических средств, получить консультативную помощь по лечению и реабилитации наркозависимых.

18 июня 2013 года в Приемной Президента РФ в Приволжском федеральном округе (Кремль, кор.1) личный прием граждан проведет начальник Управления ФСКН России по Нижегородской области полковник полиции **Боровской Юрий Николаевич**.

Предварительная запись на прием производится с 09.00 до 18.00 ежедневно по телефонам: 419-24-10; 431-47-65 или через «Интернет приемную» официального сайта управления (www.gnkn.ru).

Хочешь защитить себя и своих близких от наркотиков – не нужно оставаться в стороне и быть равнодушным! Наркоманию можно победить только всем миром. Сделай свой вклад в борьбу с этим злом! Ваша информация сохранит здоровье и жизни многих людей, в том числе ваших близких!

ВОЛЕЙБОЛ

ПОБЕДИЛ «ВETERАН»



На базе спорткомплекса «Заречный» п. Тоншаево в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне был проведен турнир по волейболу среди мужских команд района. В нем приняли участие спортсмены-любители тоншаевской команды «Ветеран», пижемской сборной, первой тоншаевской молодежной и районной сборной «Студент».

Но в финал этих соревнований смогли пробиться два старых соперника – сборная п. Пижма и «Ветеран» п. Тоншае-

во. Между ними развернулась очень упорная борьба за первое место. Достаточно сказать, что вторая партия между этими сильнейшими командами закончилась со счетом 37:35 в пользу ветеранов этого вида спорта. Именно «Ветеран» Тоншаево и стал победителем турнира со счетом 2:1.

А далее: на второе место вышла сборная п. Пижма, на третье – первая молодежная, а четвертое досталось «Студенту».

В. АЙРАПЕТАН.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИТЕ!



30 мая с 10 до 12 часов в центре занятости населения работает прямая телефонная линия. Звонки по вопросам трудоустройства молодежи, профессионального обучения принимает по телефону 2-12-89 ведущий инспектор Е. А. Вакулина.

31 мая с 14 до 16 часов консультацию у ведущего инспектора службы занятости Г. А. Михалицыной могут получить выпускники с профобразованием, впервые ищущие работу, женщины, находящиеся в декретном отпуске, уволенные с предприятий, бывшие военнослужащие.

Звонки принимаются по телефону 2-14-56.

Уважаемые предприниматели и руководители малых предприятий!

Поздравляем вас и ваши трудовые коллективы с профессиональным праздником - Днем российского предпринимательства! Благодарим вас за сохранение и создание новых рабочих мест, развитие сферы услуг, торговли, строительства и производства. Малое предпринимательство вносит весомый вклад в социально-экономическое развитие Тоншаевского района.

Желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, благополучия, удачи и исполнения всех задуманных планов по развитию своего дела.

Земское собрание. Администрация района.

Подписка - 2013

Для жителей Тоншаевского района

КРАИ РОДНОЙ

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на II полугодие:

на 6 месяцев - 269 руб. 22 коп.,

на 3 месяца - 134 руб. 61 коп.

Подписка в редакции (без доставки)

на 6 месяцев - 170 рублей.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ФОРУМ РЕАЛЬНЫХ ДЕЛ

XV международный форум «Великие реки» собрал на Нижегородской ярмарке в полтора раза больше участников, чем годом ранее: в Нижний прибыли полтысячи специалистов из 25-ти стран мира. Юбилей был ознаменован не только количественным, но и качественным ростом - впервые «Великие реки» были совмещены с архитектурно-строительным форумом и получили особое социальное и гуманитарное звучание. В рамках форума обсуждались вопросы развития прибрежных городов, восстановления судоходства на Ветлуге и Суры, прошел фестиваль «Сохранение народных художественных промыслов и ремесел как национального культурного достояния», стартовала межрегиональная парусная регата на Кубок губернатора.

- Безусловно, форум «Великие реки» является уникальным событием в жизни нашей страны! - заявил советник президента РФ по вопросам климата Александр Бедрицкий. - Здесь обсуждаются проблемы, от решения которых зависит обеспечение устойчивого социально-экономического развития цивилизации, а значит решение вопросов развития всего человечества.

- Именно здесь, на берегах Оки и Волги, логично представлять новые идеи и разработки! - заявил директор департамента государственной политики и регулирования в области водных ресурсов Министерства природных ресурсов и экологии России Дмитрий Кириллов. - Поэтому, неслучайно, что форум подобного уровня проходит в Нижегородской области, представляющей прекрасную площадку для общения экспертов в сфере экологии, гидрометеорологии, лесного хозяйства.

По словам Александра Табачникова, «Великие реки» - это «не пафосная площадка, а рабочий орган». В качестве примера прикладного значения форума он упомянул обсуждение вопроса о возвращении в федеральный реестр судоходных рек Ветлуги и Суры, недальновидно исключенных отсюда два десятка лет тому назад. Положительное решение позволит не просто улучшить сообщение водного транспорта, углубить русла, провести берегоукрепительные работы, но и даст импульс развитию тури-



стического бизнеса в районах. Например, возможность добираться по воде на теплоходе в города нижегородского Поволжья повлечет за собой их включение во всероссийские и международные туристические маршруты.

Яркой иллюстрацией инновационного характера представленных на форуме проектов стал «Зеленый телефон» - круглосуточная диспетчерская экологическая служба, созданная Министерством природных ресурсов и экологии Нижегородской области и вызвавшая наибольший интерес у посетителей стенда нашего региона на Нижегородской ярмарке. Глава регионального Минэкологии Николай Небов рассказал, что служба будет фиксировать каждое обращение жителей по фактам несанкционированных свалок, очагов загрязнения воды или воздуха и заносить в «экологическую карту» - базу данных по области и по всей России.

Проект получил высокую оценку губернатора Нижегородской области.

- Важно, что проблема снимается с учета только тогда, когда ее аннулирует сам заявитель - гражданин, а не чиновник, отчитывающийся о проделанной работе! - подчеркнул Валерий Шанцев, напомнивший, что

проблема экологической чистоты районов области находится на постоянном контроле у правительства. В частности, власти успешно реализуют в регионе проекты строительства сети межрайонных мусороперерабатывающих комплексов, соответствующих самым высоким мировым стандартам.

Среди наиболее интересных проектов, представленных в рамках выставочной экспозиции форума «Великие реки», специалистами отмечались перспективные белгородские разработки технологии очистки воды, ноу-хау из Коломны - технологии укрепления берегов с помощью композитных плит, которые обладают прочностью стали, при этом в пять раз легче и не подвержены коррозии, а также многие другие.

- Некоторые уверены в том, что экономическое развитие оказывает неизбежный негативный эффект на экологию. Однако технологии в области берегоукрепления, ЖКХ, экологического и гидрометеорологического мониторинга, собранные здесь, на Нижегородской ярмарке, доказывают, что развитие территорий может не ухудшать, а улучшать экологическую ситуацию! - заявил губернатор Валерий Шанцев.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

БЛАГОДАРНОСТЬ

ВСЕМ, КТО ПОМОГ, ОГРОМНОЕ СПАСИБО!

Случилась большая, ни с чем несравнимая беда - возникшее зарево пожара буквально в считанные минуты распространилось с нашим домом, имуществом и всеми надворными постройками, где содержался домашний скот.

И тот трагедии таков - моя семья разом лишилась крыши над головой и того, что было приобретено за прожитую совместную жизнь.

Что делать? Как жить дальше? Ответы на эти главные жизненные вопросы помогли найти сочувствующие чужому горю, неравнодушные к любой беде, люди, которые тут же протянули нам руку помощи,

поддержали нас морально и материально.

И за это хочется от чистого сердца выразить им всем свою искреннюю признательность.

Среди тех, кто первым подставил свое твердое плечо, оказались глава района А. В. Коновалов, мои коллеги, коллектив районной администрации, предприниматели, соседи, друзья, родные, жители родного поселка Шайгино.

Спасибо вам всем огромное за доброту, вашу щедрость и оказанную помощь!

С уважением
В. ПЕТРАШЕВИЧ,
п. Шайгино.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ О ТЕСТИРОВАНИИ НА НАРКОТИКИ

«Депутаты Государственной Думы приняли в окончательном чтении изменения в федеральный закон, позволяющий тестировать учащихся на употребление наркотиков. Школьники и студенты будут проходить социально-психологическое тестирование, а также профилактический медосмотр. По закону проверки будут проводиться на добровольной основе. За детей до 15 лет согласие должны дать родители, после 15 лет учащиеся сами решают, проходить ли тестирование. Если по результатам исследования врачи обнаружат следы употребления наркотиков или возникнут подозрения, то таких ребят направят в специализированную наркологическую клинику. Важно, что весь процесс - конфиденциален. Ни в коем случае подросток не должен в начале жизненного пути стать изгоем. Но он должен получить свой шанс на отказ от наркотиков», - заявил депутат Законодательного Собрания Артем Кавинов.

«Наркомания сегодня представляет серьезную угрозу для общества. И в первую очередь, под удар попадает молодое поколение. По мнению специалистов, многие наркоманы впервые начинают пробовать наркотики еще со школьной скамьи. У нас в России, по дан-



ным соцопросов, в возрастной группе от 11 до 24 лет, доля лиц, потребляющих когда-либо наркотики, угрожающе высока - 25 процентов. Вдумайтесь, за каждый из этих процентов - угроза жизни подростка, ребенка. Средний возраст начала употребления наркотиков 15 - 16 лет. С этим, безусловно, надо бороться: как повышая доступность занятий, направленных на оздоровление, на проведение качественного досуга, так и ограничивая распространение наркотической заразы. Мы со своей стороны на региональном уровне готовы оказывать на территории области этому и другим схожим законам всяческую юридическую и организационную поддержку. Очень важно сделать все возможное, чтобы вовремя выявить и оградить молодежь от этой страшной болезни. Наша задача - бороться за каждого человека и вырастить здоровое поколение. Это наше будущее!» - подчеркнул Артем Кавинов.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Анализируя зимний сезон

Лыжные прогулки и более серьезные занятия лыжным спортом, пожалуй, одно из лучших лекарств от многих проблем, связанных с нашим здоровьем, а точнее нездоровьем. Посудите сами - во время прохождения дистанции работают ноги, руки, пресс, спина и всё это на фоне усиленной работы лёгких вкупе с сердечно-сосудистой системой и, если сюда добавить ещё и нахождение на свежем воздухе - условия, согласитесь, благоприятнейшие для поддержания жизненного тонуса организма.

Правда, не всегда сам процесс такого «лечения» физическим вмешательством в плавное течение нашей размеренной жизни вызывает удовольствие и непротравление нашего организма ко всему происходящему. Но, поверьте, результат при системных занятиях окупит всё потраченное время и терпение.

А теперь о самом важном, о том, что является главным толчком к занятиям лыжной подготовкой, их основой основ. Поверьте, это не семинары и симпозиумы, не конкурсы и всевоз-

можные акции, не призывы к здоровому образу жизни, не инструкции и рекомендации, спущенные сверху, не заумные методики тренировок, а это всего-навсего наличие непосредственно самой лыжни, правильно подготовленной, по которой, не выворачивая ноги, можно спокойно покататься. Ибо всё вышеперечисленное без наличия самой трассы - пустая трескотня.

В районе три таких лыжни - в Березятах, где её готовят на собственном снегоходе А. В. Михалицын и А. В. Кузнецов,

ГСМ и в личное время, вторая трасса - в Тоншаеве, которую содержит спортивная школа, третья - в Шайгино, где все затраты на её содержание несёт школа, а при неисправности снегохода или сложных погодных условиях на помощь приходят В. В. Секерин и А. В. Михалицын. Уж поверьте, трассы востребованы, хотя прокатных пунктов там нет, просто сама лыжня начинается, как магнит, без всякой пропаганды притягивать взрослых и детей.

В глубинках не обязательно строить масштабные лыжные стадионы, но и предполагать, что кувырканья в сугробах привьют вкус к лыжной подготовке в частности, и к здоровому образу жизни в целом - большое невежество да и только.

И как очередной лучик в нашем лыжном царстве - появление лыжной трассы в Буреполоме. Инициатором этой идеи стал один из жителей посёлка Д. Е. Алексеев. В одиночку ему



было бы не потянуть (снегоход, литров 200 горючки на сезон, работа топорами, пилой, лопатами - забот на всю зиму), но на его идею откликнулись и пришли на помощь С. Н. Степушев, А. А. Акатьев, А. В. Голышев, В. А. Поткин... и в Буреполоме появилась лыжня для серьезных тренировок. В лыжах одним годом высоких результатов не добиться, но всё же кое-каких результатов, помимо появления признаков массовости, местные лыжники в текущем году уже добились, как среди школьников (пока на районном

уровне), так и среди взрослых (и уже на областном).

И ещё раз повторюсь, что хорошая лыжная трасса более действенное средство, чем разовые дни здоровья, разовые спортивные праздники, месячники борьбы с вредными привычками, совещания и различные постановления по привлечению населения к здоровому образу жизни... Буря в стакане воды. А по сути задача-то не сложная - в одно действие.

С. ШУТ.



АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Фаина ВОРОБЬЕВА

На страже природных богатств

Иван Сергеевич Солоницын, охотовед первой категории. Давайте познакомимся с ним поближе.

ИВАН СЕРГЕЕВИЧ, КТО ИЛИ ЧТО СПОДВИГЛО НА ВЫБОР ПРОФЕССИИ ОХОТОВОДА?

Да так по жизни сложилось, что я с детства бывал на охоте и рыбалке. У меня отец, а особенно дядя Дмитрий Иванович заядлый охотник и рыбак. С 9 класса стал задумываться о профессии. Искал что-то связанное с охотой и рыбалкой. Очень помогла мне любимая учительница и классный руководитель Татьяна Дмитриевна Бакшаева, а также помогла подготовиться к экзамену по химии Г. В. Безденежных.

Когда окончил Пижемскую среднюю школу, знал, что на охотоведов очно готовят в двух вузах: в Кирове и Иркутске. Поступил в Вятскую государственную сельхозакадемию на биологический факультет, на специальность «охотовед».

УЧИТЬСЯ БЫЛО ИНТЕРЕСНО?

Очень! Все пять лет. Ребята были со всей России: из Кургана, Коми, Москвы, Питера, Перми - от Санкт-Петербурга до

Находки... Общение интересное и учеба.

А ДЕВЧОНКИ В ГРУППЕ БЫЛИ?

Начинали пять девчонок учиться, заканчивали две из Кировской области, одна - из Перми. Но как-то не очень верилось, что они оховедами будут.

А ПРАКТИКУ ГДЕ ПРОХОДИЛИ?

Практика была в Коми, в Тверской и Курганской областях. Тоже очень интересно было. В Коми - на реке Печоре, просто незабываемо! В Курганской области был в Лебяжском районе. Там степи, озера. В Тверской области был на преддипломной практике три месяца. Там очень развитое охотничье хозяйство. Иностранцы даже приезжали. Практика прошла нормально, диплом защитил на «хорошо».

РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ПО ОКОНЧАНИИ СЕЛЬХОЗАКАДЕМИИ НЕ БЫЛО. НАДО БЫЛО САМОМУ ТРУДОУСТРАИВАТЬСЯ?

Да, я по объявлению, где обя-

зали предоставить работу, зарплату хорошую, поехал в Калужскую область. Немного поработал там и вернулся домой...

ГДЕ РОДИЛСЯ, ТАМ И ПРИГОДИЛСЯ?

Наверное, так. Стал работать егерем в заказнике «Пижемский». Здесь все нормально складывалось. Работа по специальности, хорошие взаимоотношения со старшими егерями Сергеем Павловичем Лебедевым и Александром Алексеевичем Шаповаловым. Начал с энтузиазмом работать. Заказник в хорошем состоянии, который нужно обязательно сохранить. Год проработал в заказнике и предложили стать охотоведом.

РАБОТЫ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПРИБАВИЛОСЬ ЗНАЧИТЕЛЬНО?

Да, это так: более 50 тыс. гектаров общедоступных охотничьих угодий. На них надо работать.

В ЧЕМ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ РАБОТА?

Это круглогодичный учет диких животных и птиц. Определенные виды в определенные сезоны. Например, зимой по следам животных. В первый день все следы тщательно затаптываются, а на второй день учитываются все появившиеся следы. А весной, скажем, это боровая дичь - тетерев, глухарь на току. У меня 9 маршрутов по 10 км. Все их за месяц нужно пройти и остальные проверить по Тоншаевскому РО НООР. Ведется запись. В начале лета - водоплавающие и боровые по выводкам. Осенью - норные: лисица, барсук. И медведь. Все сведения отправляю в Министерство экологии, Охотуправление, где по специальным методикам определяется численность животных и птиц.

Также проводятся биотехнические мероприятия. Засеваем кормовые поля, выкладываем соль, зерно на подкормочные площадки. Расчищаем просеки, следим за аншлагами. И, конечно же, контроль - выезд с рейдами в охотничьи угодья.

ИВАН СЕРГЕЕВИЧ, ПОРОЙ ПРИХОДИТСЯ СЛЫШАТЬ ТАКОЕ МНЕНИЕ, ЧТО ПОВЫВЕЛИ ВСЮ ДИЧЬ В ЛЕСУ. СТРЕЛЯЮТ, КОГДА ХОТЯТ И СКОЛЬКО ХОТЯТ... НИКАКОГО ПОРЯДКА НЕТ.

Во-первых, хочу сказать, что дичи и всякой живности в лесу много. Есть все виды. Бывают естественные пики количества того или иного вида и упадок. А в общем, в природе все сбалансировано.

Во-вторых, все-таки большинство людей у нас - адекватные, понимают, что природу и животный мир надо беречь и охранять. Поэтому считаю ситуацию в районе удовлетворительной.

НО НАРУШИТЕЛИ, БРАКОНЬЕРЫ БЫЛИ И ЕСТЬ?

Да и будут, наверное. И это правда. Есть такие, которым безразличны правила и требования. Они бездумно уничтожают диких животных и птиц. Охотятся после окончания сезона охоты или охотятся на те виды, которые запрещено отстрели-



◆ И. С. Солоницын.

вать. Были такие случаи и этой весной. На утку, тетерку запрещена охота, а их отстреливают. А это значит, что не появятся птенцы. Вот это варварское отношение. Или еще пример, берут разрешение и платят, скажем, за отстрел одного глухаря, а добывают значительно больше. А у нас такой порядок, что разрешается отстрел до трех селезней за день и 15 - за сезон. Проконтролировать это не просто.

ИВАН СЕРГЕЕВИЧ, ВЫ РАБОТАЕТЕ ОХОТОВОДОМ...

С 17 апреля пошел второй год. Должен сказать, что в этом году больше охотников пришли за разрешениями на весеннюю охоту - 104 человека, в прошлом году было 76. В сезон охоты главное не допустить злостного браконьерства. Повторюсь, что дичи и зверья у нас достаточно. При разумном подходе можно получить удовольствие и хорошую добычу от охоты и не навредить природе.

ОДНАКО НЕ ВСЕ ТАК СЧИТАЮТ.

Рейды показали, что действительно, для отдельных «товарищей» закон не писан. Двое браконьеров охотились даже в заказнике - особо охраняемой природной территории. В нерестовый период остановили четверых нарушителей на лодках с подвесными моторами. Реакция на наши требования была различной...

Поснимали сетей 500 метров. Хозяева сетей, все побросав, в панике убежали от нас. Обидно, что люди не хотят понять, какой ущерб наносят природе.

Кстати, с 19 мая вступили в силу изменения в Федеральном

закон, согласно которому за нарушение правил охоты на граждан накладывается штраф - от 2 до 5 тыс. рублей с конфискацией орудий охоты, или лишение права на охоту на срок до 2 лет.

За нарушение правил рыболовства также штраф от 2 до 5 тыс. руб. с конфискацией судна и других орудий добычи лова.

К счастью, есть и совсем иное отношение, когда люди по собственной воле следят за порядком в лесу.

А САМИ ВЫ В КАКОЕ ВРЕМЯ ГОДА ЛЮБИТЕ ОХОТИТЬСЯ?

Природу люблю во все времена года. А охочусь теперь в основном на браконьеров...

КАКАЯ У ВАС СЕМЬЯ И КАК ОНА ОТНОСИТСЯ К ВАШЕЙ РАБОТЕ?

У меня жена Александра работает в детском саду «Ромашка» и трехлетняя дочь Даша. К моей работе относятся нормально.

МИНУЛ ГОД В ДОЛЖНОСТИ ОХОТОВОДА. КАКОЕ НАСТРОЕНИЕ ПРЕОБЛАДАЕТ? КАКИЕ НАДЕЖДЫ НА БУДУЩЕЕ?

Да, за этот год прибавилось опыта в работе, в общении. Настроение нормальное. Работать можно и надо. Оптимизма и надежды на будущее прибавляет то, что ощущаю понимание и поддержку от А. В. Коновалова, от А. А. Шаповалова, от тех, кому небезразлична судьба нашего лесного и водного богатства.

Благодарен за помощь и надеюсь, что совместная работа даст положительный результат.

УСПЕХОВ ВАМ В НУЖНОМ И БЛАГОРОДНОМ ДЕЛЕ.

Фото автора.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ В ДЕЙСТВИИ! БРАКОНЬЕРСТВУ БОИ!

Министерством экологии и природных ресурсов Нижегородской области во взаимодействии с уполномоченными надзорными органами исполнительной власти активно реализуются рейдовые мероприятия по контролю, надзору и охране водных биологических ресурсов в нерестовый период 2013 года на водоемах Нижегородской области

Результаты совместной рейдовой работы за период с 15 апреля по 20 мая 2013 года:

Проведен - 1591 рейд.

Из водоемов Нижегородской области изъято 2797 сетей длиной 174 353 м;

выпущено в естественную среду обитания 8 306 экземпляров жизнеспособной рыбы;

передано на утилизацию 2023,41 кг погибших водных биологических ресурсов.

В отношении нарушителей природоохранного законодательства составлено

- 116 протоколов об административных правонарушениях по статье 5.14 КоАП НО;

(нарушение Правил пользования водными объектами для плавания на маломерных судах в Нижегородской области)

- 269 протоколов об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ;

(нарушение Правил рыболовства)

- 44 протокола об административных правонарушениях по ст. 14.1 КоАП РФ;

(незаконное предпринимательство)

- 35 протоколов об административных правонарушениях по ст. 10.8 КоАП РФ;

(нарушение ветеринарно-санитарных правил)

В следственные органы передано 210 материалов по ст. 256 Уголовного кодекса РФ.

Работа рейдовых групп продолжается!

Одновременно сотрудниками Минэкологии Нижегородской области проводятся рейдовые мероприятия по пресечению нарушений Правил охоты.

В указанный период составлено

246 протоколов об административных правонарушениях по основаниям ч. 1 ст. 8.37 КоАП РФ.

РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

О ПРОФИЛАКТИКЕ КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА

ТО Роспотребнадзора в городском округе город Шахунья, Тоншаевском, Тонкинском, Шаранском, Ветлужском, Уренском районах информирует население о том, что в случае обращения граждан в лечебно-профилактические учреждения по поводу присасывания клещей, для решения вопроса о необходимости назначения экстренной профилактики клещевого вирусного энцефалита (КВЭ) должно проводиться обязательное исследование клещей на наличие в них антигена вируса КВЭ.

В этой связи Управлением Роспотребнадзора по Нижегородской области разработан определенный алгоритм действий, а именно:

после удаления клеща у пострадавшего и обработки места укуса антисептиком ЛПУ направляет клеща в максимально короткий срок в лабораторию г. Н. Новгород для вышеназванного исследования, которое в этом случае проводится бесплатно (за счёт средств обязательного медицинского страхования). При выявлении положительного ре-

зультата (обнаружение антигена КВЭ) лаборатория немедленно информирует ЛПУ и пострадавшему должны не позднее 4-х суток после укуса назначить экстренную профилактику заболелания путём введения противоклещевого иммуноглобулина.

Иммуноглобулин не вводят лицам, получившим полный курс прививок (с документальным подтверждением) против КВЭ. Всем детям препарат вводится также бесплатно даже при отсутствии исследований клеща.

Возможна доставка клеща в лабораторию и самим пострадавшим (при его согласии).

В этом случае исследование проводится бесплатно - при наличии направления из ЛПУ, и за счёт собственных средств граждан - при отсутствии данного направления.

С. ИСУПОВ,
ведущий специалист
ТО Роспотребнадзора.

ОАО "Волго-Вятская пригородная пассажирская компания"

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ БИЛЕТНЫХ КАССИРОВ

Для обслуживания пассажиров в кассе на станции Буреполом

Компания гарантирует:

- Трудоустройство по ТК РФ
- Сменный график
- Полный соц. пакет, ДМС
- Бесплатное обучение
- З/пл 12000-15000 руб.

Требования:

- Женщина до 45 лет
- Проживание вблизи ж/д станции Буреполом
- Образование не ниже полного среднего

Контакты: тел. 8(831)245-95-20; 8(920)072-01-71
e-mail: baranova-mg@vvpkk.ru

МИНСЕЛЬХОЗ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ:

- конкурсный отбор начинающих фермеров для предоставления грантов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и одновременной помощи на бытовое обустройство с 22 мая по 20 июня 2013 года включительно;
- конкурсный отбор для предоставления грантов на развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств с 27 мая по 25 июня 2013 года включительно.

Для получения информации: сайт Минсельхоза Нижегородской области www.mscx-npo.ru в разделе «Малые формы хозяйствования». Управление сельского хозяйства района, телефон: 2-17-61.

ВНИМАНИЕ

Отключение электроэнергии

В связи с проведением плановых ремонтных работ Тоншаевским РЭС в июне 2013 г. будет прекращена подача электроэнергии населению и организациям в следующем порядке:

03.06.13. 9.00-17.00 д. Кодочи ул. Центральная д. 12-26.

04.06.13. 9.00-17.00 д. Кодочи склад, ул. Заречная д. 1-31.

05.06.13. 9.00-17.00 д. Кодочи школа, детский сад, магазин, ул. Центральная д. 1-10, Заречная д. 31-45.

06.06.13. 9.00-17.00 д. Кодочи ул. Лесная 1-15.

07.06.13. 9.00-17.00 д. Кодочи мойка, АЗС.

10.06.13. 9.00-17.00 д. Кодочи д. Ломина, д. Писари, д. Мирянга.

11.06.13. 9.00-17.00 д. Веселые.

13.06.13. 9.00-17.00 п. Южный, д. Веселые, д. Шатташкем, д. Малый Лумарь, д. Большой Лумарь, д. Кодочи, д. Ломина, д. Писари, д. Мирянга.

14.06.13. 9.00-17.00 д. Кодочи водонапорная башня, ДОЦ, ферма.

20.06.13. 9.00-17.00 п. Южный, д. Малый Лумарь, д. Большой Лумарь.

21.06.13. 9.00-17.00 д. Ломина.

24.06.13. 9.00-17.00 д. Писари.

25.06.13. 9.00-17.00 п. Южный, д. Веселые, д. Шатташкем, д. Малый Лумарь, д. Большой Лумарь, д. Кодочи, д. Ломина, д. Писари, д. Мирянга.

26.06.13. 9.00-17.00 п. Южный, д. Малый Лумарь, д. Большой Лумарь.

28.06.13. 9.00-16.00 д. Кодочи, д. Ломина, д. Писари, д. Мирянга.

Возможен перенос или отмена плановых ремонтных работ в связи с аварийными и неотложными работами.

Справки по телефону 2-12-84.

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

КАЛЕНДАРЬ
игр команды «Старт» Тоншаево в первенстве северных районов по футболу в сезоне 2013 года.

Команды участницы:

1. ФК «Урень» г. Урень
2. «Союз» г. Шахунья
3. «Строитель» р. п. Арья
4. «Зенит» р. п. Шаранга
5. ФК «Ветлуга» г. Ветлуга
6. «Старт» р. п. Тоншаево
7. ФК «Вахтан» р. п. Вахтан
8. «Кристалл» р. п. Тонкино.

1 круг

- 1.06 «Старт» - ФК «Урень»
- 8.06 «Старт» - «Строитель»
- 15.06 «Старт» - «Союз»
- 22.06 ФК «Ветлуга» - «Старт»
- 29.06 «Старт» - «Кристалл»
- 6.07 ФК «Вахтан» - «Старт».

Начало игр в 15 часов.



«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
П/И № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 298 Тираж 3025

ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная КВАРТИРА в п. Шайгино, ул. Гайдара, 2 этаж.
Телефон: 8-908-738-41-84.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Шайгино. Недорого. Торгуем уместен.
Телефон: 8-950-378-56-16.

1-комнатная КВАРТИРА в 3-квартирном доме за материнский капитал.
Телефон: 8-904-929-28-97.

1-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма со в/у (можно за материнский капитал).
Телефон: 8-904-596-99-17.

ДОМ новый, арболитовый со в/у, баня, гараж в п. Пижма.
Телефон: 8-920-002-30-78.

ДОМ в р. п. Тоншаево.
Телефон: 8-904-908-52-50.

ВАЗ-21102, 2006 г. в.
Телефон: 8-950-340-37-68.

Лада-гранта, 2012 г. в.
Телефон: 8-910-144-79-28.

ВАЗ-2112, 2004 г. в., состояние хорошее. Цена 100 т. р., без торга, срочно.
Телефон: 8-952-476-20-66.

СКУТЕР в хорошем состоянии.
Телефон: 8-904-911-40-51.

Грузовой МОТОРОЛЛЕР на ходу, без документов, цена 15 тыс. руб., силикатный белый КИРПИЧ, красный печной, огнеупорный. Дешево.
Телефоны: 8-910-137-73-49, 2-25-16.

КРОВЛЯ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
Металлочерепица от 190 р/м2, профнастил Zn - 139 р/м2, Ре - 181 р/м2, водосточные системы, сайдинг, дымоходы.
Доставка.
г. Нижний Новгород, ул. Кащенко, 9.
8(831)21-888-21,
8-952-777-06-13, Николай.

ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ГРАВ-МАССА, ПГС, с доставкой.
Телефон: 8-912-364-38-34.

ПГС, ЩЕБЕНЬ.
Телефон: 8-962-893-76-11.

РЕЙКА березовая по п. Пижма.
Телефон: 8-908-738-41-84.

ТД «Урожай» реализует ТЕПЛИЦЫ «Урожай», «Элит-Т». Каркас из оцинкованной стали, покрытие поликарбонат. Кредит, доставка. Скидка 5% до 20 июня.
www.u.td.ru
Телефон: 8-952-473-30-36

СРУБЫ бань (ель) 4х3, 3,5х3,5 - 35 тыс. руб., 3х3 - 30 тыс. руб.
Телефон: 8-920-024-19-92.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Тоншаево ЯКУНОВУ Людмилу Васильевну
Маму с юбилеем!
ЯКУНОВА Алексея Васильевича
Брата с Днем рождения!

Желаем бодрости всегда
И человеческого счастья,
Желаем жить и никогда
Не замечать, что годы мчатся.
Желаем радости душевной,
Успехов в жизни повседневной,
Здоровья крепкого всегда,
Не падать духом никогда.



Томаровы.

п. Тоншаево КИСЛИЦЫНУ Светлану Ивановну
с юбилеем!

Желаем солнечного света,
Друзей за праздничным столом,
Пусть будет жизнь твоя согрета
Любовью, радостью, теплом.
Пусть будет все, что сердце любит,
Придет на долгие года,
Пусть в жизни все нормально будет
Сегодня, завтра и всегда.
Дочь, мама, папа, муж,
Антаковы, Кислицыны.



УСЛУГИ

Бурение скважин, диаметр 50, 125.
Телефон: 8-952-463-32-28.

РАЗНОЕ

Молодая семья снимет квартиру или дом в п. Тоншаево. Оплату и порядок гарантируем.
Телефон: 8-952-472-21-27.

Снимем квартиру или дом в п. Пижма. Порядок и оплату гарантируем.
Телефон: 8-953-554-45-88.

Сниму квартиру желательно с мебелью. Своевременную оплату и порядок гарантирую.
Телефон: 8-904-901-05-67.

Сдается помещение под офис с мебелью, 20 кв. м., в центре п. Тоншаево.
Телефон: 8-951-909-19-55.

КОТЕНОК в добрые руки.
Телефон: 8-902-306-78-62.

Шахунский ДОСААФ объявляет набор учащихся по подготовке ВОДИТЕЛЕЙ транспортных средств всех категорий. Оплата в рассрочку или кредит «НАСТА». Справки по телефонам: 8 (83152) 2-16-54, 2-63-77, 8-902-306-65-10.

ОКНА деревянные, ПВХ, ДВЕРИ из массива сосны входные, межкомнатные.
Телефоны: 8 (83152) 2-43-55, 8-960-171-05-45.

30 мая продажа горномарийских ПОРОСЯТ и КУР-МОЛОДОК: д. Гагаринское - 12.00, п. Тоншаево - 13.00, п. Кировский - 13.30.
Телефон: 8-960-092-48-14.

Тоншаевский районный отдел Службы судебных приставов проводит 30 мая 2013 года «День открытых дверей» для населения района.

Правление Тоншаевского райпо выражает глубокое соболезнование водителю Томилову Александру Дмитриевичу по поводу смерти его отца.

Коллектив ООО «Лесное» выражает искреннее соболезнование Алексею Вячеславу Михайловичу по поводу смерти его отца

АЛЕКСЕЕВА
Михаила Михеевича.